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Zápis z 18. jednání Komise Rady hl. m. Prahy Rada světové památky (dále jen „RSP“), dne 16. 3. 2017  

 

přítomni: 8 členů komise, dle přiložené prezenční listiny (příloha č. 1)   

nepřítomni:  0  

omluveni:  4 (Mgr. Jiří Skalický, Mgr. Jiří Vajčner, Ph.D., Bc. Blanka Švarcová,  

 Ing. arch. Václav Vondrášek)  

neomluveni: 0 

stálí hosté: 2 (PhDr. Kateřina Bečková, Ing. arch. Věra Kučová) 

omluvení stálí hosté: 2 (Ing. arch. Tomáš Drdácký, PhDr. Ivana Kyzourová) 

přizvaní hosté (ad hoc): Ing. Ivana Síbrtová, Mgr. Dita Limová, Ing. arch. Marta Kaliszan 

 

 

I. Zahájení  

a) Předseda přivítal přítomné a zahájil jednání.  

 

II. Schválení zápisu z minulého jednání a organizační záležitosti - schválení účasti hostů: 

a) RSP konsenzem schválila zápis z minulého jednání (8. 2. 2017) a žádá sekretariát, aby ho podle 

pravidel předložil Radě HMP a dotčeným věcně příslušným odborům;  

b) RSP konsenzem schválila program jednání Komise RSP (viz příloha 2);  

c) RSP konsenzem souhlasila s účastí hostů ad hoc; 

 
III. Schválení nového pořadí témat pro jednání Rady pro rok 2017 

a) RSP definitivně schvaluje nové pořadí hlavních témat pro jednání rady v roce 2017 s výhledem 

pro rok 2018 (viz příloha č. 3) 

IV. Téma „Umělecká díla ve veřejném prostranství“ (pokračování tématu z minulého jednání) 

a) RSP vzala s potěšením na vědomí informaci o celkové struktuře budoucího pluginu Umisťování 

uměleckých děl ve veřejném prostoru k Manuálu tvorby veřejných prostranství hl. m. Prahy s tím,  
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že referující zašle nejpozději do jednoho týdne před dalším zasedáním RSP strukturu plánovaného 

materiálu členům RSP pro plánovaný brainstorming na dalším zasedání RSP. 

b) RSP doporučuje, aby materiál byl doplněn o ukázkové případy bibliografie. 

 
V. Různé 

VIa. Podání žádostí o dotace z Integrovaného regionálního operačního programu pro Průhonický 

park a Průhonický zámek 

a) RSP vzala na vědomí informaci ředitele Botanického ústavu o podání dvou žádostí o dotaci 

z Integrovaného regionálního operačního programu v rámci výzvy č. 52 pro Průhonický park a 

Průhonický zámek, které jsou součástí památky Historické centrum Prahy jako její část 002. RSP 
uvítala podání těchto žádostí, vyslovuje jim svou podporu a žádá svého předsedu, aby jejím 

jménem vypravil příslušný dopis příslušným adresátům, jehož text na místě schválila (viz příloha 

č. 4) 

b) RSP připomíná nositeli projektu, že je třeba ve smyslu Operační směrnice pro provádění Úmluvy 
o světovém dědictví o významných projektech předem informovat Výbor pro světové dědictví, 

aby ten mohl být včas nápomocen svou radou (viz příloha č. 5). 

 

VIb. Odpověď WHC/ICOMOS ze dne 22. 2. 2017 (viz příloha č. 6) na dopis MK ČR ze dne 23. 9. 2016 
(viz příloha č. 7) ve věci výstavby výškových budov známých jako „Epoque Pankrác“ a 

„Rezidence Park Kavčí hory“ v Praze na Pankrácké pláni 

a) RSP se seznámila s odborným přezkumem ICOMOS k problémům výstavby výškových budov na 

Pankrácké pláni, který byl České republice postoupen prostřednictvím Centra světového dědictví 

v odpovědi na její dopis ze dne 23. 9. 2016.  

RSP k tomu: 

i. Oceňuje fundovanost odborného posouzení ze strany ICOMOS a vítá jeho věcnost. 
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ii. RSP se ztotožňuje se závěry, které jsou uvedeny na straně 4 českého znění tohoto 
posudku z února 2017. 

iii. RSP vítá úsilí nepřekročit výškový limit 70 metrů, zároveň však upozorňuje, že je třeba 

tento limit chápat jako územně omezený. Odborné posouzení ICOMOS nepřipouští, 

aby se stavby o této výšce šířily po celém obzoru mimo stávající drúzu výškových 

staveb na Pankrácké pláni, čímž ovšem není řečeno, že by to měly být stavby vyšší. 
Zároveň by RSP nepovažovala ani za šťastné, kdyby tato drúza byla dále zahušťována 

a na horizontu tak vznikla velká kompaktní hmota významně se uplatňující 

v panoramatu města a v dálkových pohledech na něj. 

b) RSP připomíná rozhodnutí Mezivládního výboru pro světové dědictví č. 32 COM 7b.86, v němž 

se požaduje zpracování jasného plánu na omezení výšky výškových budov a naléhavě doporučuje, 

aby takovýto plán byl urychleně zpracován a postoupen k připomínkám Centru světového dědictví 

ve smyslu odst. 172 mezinárodní Směrnice pro provádění Úmluvy o světovém dědictví. 

c) RSP, s vyloučením zástupce Ministerstva kultury České republiky ze svého jednání, vyzývá 

všechny dotčené orgány, aby zabránily tomu, aby projekt „Rezidence Park Kavčí hory“ umocnil 

škody již nyní způsobené shlukem výškových staveb na Pankrácké pláni a vytvořil precedent pro 

podobné případy a další vývoj zástavby. 

d) RSP doporučuje Ministerstvu kultury České republiky, aby pro svou eventuální odpověď Centru 
světového dědictví na shora uvedený dopis WHC/ICOMOS ze dne 22. 2. 2017 pečlivě 

prozkoumalo, zda ve zprávě z Monitorovací mise z roku 2008 bylo skutečně exaktně omezeno 
území, na němž by přípustná hranice 70 metrů měla platit, a v případě, že nikoliv, aby si vyžádalo, 

aby Mezivládní výbor pro světové dědictví své rozhodnutí o výškové limitaci upřesnil ve smyslu 
území, kterého se toto omezení týká. 

e) V návaznosti na předchozí diskuzi RSP zdůrazňuje obecně nutnost, aby o závazcích vyplývajících 

z rozhodnutí Mezivládního výboru pro světové dědictví a o jeho stanoviscích byly OPP MHMP 
přiměřeně informovány dotčené orgány městských částí. 

f) RSP připomíná ustanovení odst. 172 mezinárodní Směrnice pro provádění Úmluvy o světovém 

dědictví obsahující žádost Mezivládního výboru pro světové dědictví, aby s ním byly 
konzultovány významné projekty potenciálně se týkající se OUV památky světového dědictví. 

Mezi takovéto projekty náleží i Metropolitní plán. RSP proto naléhavě doporučuje, aby před jeho 
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přijetím byl konzultován s Mezivládním výborem pro světové dědictví, a žádá OPP MHMP, aby 
ve spolupráci s ostatními dotčenými orgány tyto konzultace zajistil. 

 

VIc. Pokud jde o odborný posudek ICOMOS týkající se Průhonického parku, odkládá RSP tento bod 

na zasedání, na němž bude přítomen zástupce odboru památkové péče Středočeského kraje, a 
žádá sekretariát, aby vzhledem k naléhavosti upozornil na nutnost účasti paní Bc. Blanky 
Švarcové jako zástupkyně dotčeného útvaru KÚ Středočeského kraje. 

 

VI. Závěr 

Příští jednání se uskuteční ve středu 19. 4. 2017 od 10.00 hodin v Salonku primátorky, Škodův palác.       

                                                                                                                     

Konec zápisu.  

 
Zpracoval: Karel Kučera 
Ověřila: Mgr. Simona Vladíková      

 

Schválil: Mgr. Michal Beneš, CSc.  
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Příloha č. 2 
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Příloha č. 3 
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Příloha č. 4 
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Příloha č. 5 
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Příloha č. 6a (EN) 

 

 

 

 



 
 

11/13 

Příloha č. 6b (CZ) 
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Příloha č. 7a (EN) 
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Příloha č. 7b (CZ) 

 

 


